
 

  

Označenie   SK-016  

    
   

Názov aktivity  
   

Určenie hodnoty podniku 

Cieľ aktivity  

 
Cieľom aktivity je oboznámiť študentov so základmi determinovania hodnoty 
podniku, pričom bližšie sa venujeme podnikateľskej, výnosovej metóde, 
ktorá je demonštrovaná na jednoduchom príklade. 
   

Kľúčové slová  
Hodnota, trhová hodnota, cena, peňažné toky, diskontná sadzba, prípadová 
štúdia 

Časový rozsah  
35 minút + 10 minút na diskusiu pre teoretickú časť  
35 minút + 10 minút pre prípadovú štúdiu 

Cieľová skupina  Študenti stredných škôl  

Nástroje a ciele  

 
Pre prácu v rámci vyučovacej hodiny je vypracovaná prezentácia v MS 
PowerPointe, rovnako ako aj príklad s textovou časťou zadania v MS Word 
a rámcovým postupom načrtnutým v MS Excel. Práve prípadová štúdia 
fiktívnej spoločnosti Insareti umožňuje pochopiť relatívne jednoduchým 
spôsobom vymedzenie hodnoty podniku, prevádzky siete reštaurácii. 
  

Anotácia  

 
Prednáška je zameraná na zvyšovanie finančnej gramotnosti študentov 
stredných škôl v oblasti podnikateľstva. Dôraz je kladený na vymedzenie 
pojmov hodnota a cena, pričom je názorne s použitím prípadovej štúdie 
vymedzená hodnota podniku. Uvedený príklad študentom umožní pochopiť 
základy plánovania peňažných tokov, rovnako umožní porozumieť faktorom 
vplývajúcich na hodnotu podniku. 
  

 
Metodika  

 
Pre výučbu je použitá prezentácia, ktorá slúži na základné teoretické 
vymedzenie pojmov a vysvetlenie výnosovej metódy pre existujúci podnik. 
Táto prezentácia je potom doplnená zadaním, ktoré je možné zverejniť 
elektronicky alebo vytlačiť v papierovej podobe. Toto zadanie predstavuje 
prípadovú štúdiu, kde sú načrtnuté základné fakty o danom podniku a jeho 
rozšírení. Tieto sú doplnené aj predpripraveným tabuľkovým vzorom 
postupu, ktorý ale študenti spracúvajú spoločne s lektorom. Seminár 
prebieha formou výkladu a následnej analýzy prípadu zo strany študentov, 
ktorá môže prebiehať aj v skupinách študentov, čím sú títo motivovaní k 
tímovej práci.    

 
Teória  V rámci teoretickej časti seminára je analyzované určenie hodnoty podniku 

v teoretickej rovine. Analyzované je vymedzenie peňažných tokov a ich 
aktualizácia na ich súčasnú hodnotu, kde sú okrem bežných peňažných 
tokov zvažované aj atribúty ako sú ich rast, spojený s rizikom 
a načasovaním. Je definovaný rozdiel medzi výnosmi a príjmami, nákladmi 
a výdavkami, pričom je predstavená nepriama metóda určenia peňažných 
tokov. V rámci ich aktualizácie je potom analyzovaná časová hodnota peňazí 
s vhodne zvolenou diskontnou sadzbou. 

 
 

 



 

  

Praktické príklady  V rámci prípadovej štúdie študenti analyzujú prípad spoločnosti Insareti, 
ktorá prevádzkuje sieť reštaurácii. Načrtnutá je expanzia siete a jej 
potenciálne príjmy a výdavky, ktoré majú študenti kalkulovať 
prostredníctvom pripraveného (online/alebo v tlačenej podobe) vzoru. 
Študenti podľa v teórii predstaveného spôsbou kalkulácie peňažných tokov, 
vymedzujú tieto toky a určujú výšku kapitálových výdavkov, veľkosti zásob 
a predovšetkým hodnoty podniku. Takáto prípadová štúdia umožní 
študentom chápať reálne podnikateľské prostredie vo vzťahu k hodnote 
podnikania. 
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